

张建慧在调研中心城区重点城建项目时强调

紧盯时间节点 高质高效推进 加快提升中心城区综合承载力

本报讯(记者 王艳)2月3日,市委书记张建慧到中心城区调研重点城市建设项目,强调要树牢“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念,以现代化的标准推进城市建设,高质高效抓项目,着力完善城市功能、集聚发展要素,加快推进中心城区承载力、辐射力、带动力。

张建慧首先来到沙颍河城区段生态改造提升项目(三期)建设现场,察看节点工程进度,就城市防洪工程和水系景观工程建设等提出具体要求。他强调,要守好安全底线,筑牢安全屏障,加快推进水利工程建设,切实提升城市防洪能力;要坚持生态优先,按照

尊重自然规律,凸显文化内涵、适应市民需求,注重完善功能的基本要求,打造有品位、有特色、有亮点的滨河景观带。在察看环湖路工程建设进度时,张建慧强调,要从满足人民群众出行及休闲、娱乐、健身需求出发,全面打开城市界面,打造绿色、开放、共享的城市景观格局;要以重点项目为牵引,聚人气、聚资源、聚要素,高质量建设便民服务中心,进一步丰富商贸业态,打造高品质的城市综合体。在平安大道东延工程建设现场,张建慧指出,要创新思路方法,各负其责、通力合作、综合施策,抓好节点工程,加快项目进

度,争取项目早竣工、早惠民。张建慧强调,要进一步凝聚共识、形成合力,高标准、高质量、高效率推进重点城建项目建设,不断提升城市的形象品位和市民的生活品质,进一步增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。要坚持谋定快动,强化效率意识,真抓实干、敢闯敢干,主动作为,密切配合,按照任务项目化、项目清单化、清单节点化要求抓落实,加快把城市发展的美好蓝图转换为生动实景。要注重“三生”融合,系统推进城市建设和发展,实现以产促城、以城兴产、产城互动,着力为群众打造高品质

生活空间,加强绿地、公园、水系等生态项目建设,实现生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间天蓝水清。要增进民生福祉,聚焦人民群众所盼,着力补短板、强弱项,抓关键,促提升,真正把好事办好、实事办实,为市民营造更加宜居舒适的生活环境,更好满足人民群众对美好生活的向往。要打造精品工程,以重点城建项目推动高品质城市建设,全力打造一批经得起时间检验的精品工程、样板工程,不断优化发展环境,提升城市形象,拓展发展空间。

市领导王宏武、宋力参加调研。②15

市五届人大常委会召开第2次主任会议

本报讯(记者 刘昂)2月3日,市五届人大常委会召开第2次主任会议。市人大常委会主任吴刚主持会议,副主任闫立超、程新华、刘建中、杨雪芹、孙鸿俊、祁永亮出席会议。市人大常委会党组书记杨永志,党组成员王伟、王志法列席会议。

会议听取关于市人大各专委,常委会各工作机构、办事机构建立完善工作职责情况的汇报;讨论市五届人大常委会履职的起始之年,要全面贯彻落实党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央和省委、市委人大工作会议精神,谋划好2023年度的重点

训练和宪法宣誓等工作筹备情况的汇报。会议强调,2023年是市五届人大常委会履职的起始之年,要全面贯彻落实党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央和省委、市委人大工作会议精神,谋划好2023年度的重点

任务和工作举措,认真履行好宪法法律赋予的立法、监督、决定、任免职权,坚持以数智化监督体系建设、能力作风建设、制度体系建设推动人大工作高质量发展,为建设国家区域中心港口城市、谱写中国式现代化周口绚丽篇章作出新的更大贡献。②16

张灯结彩迎元宵

赏花灯、猜灯谜、看演出、吟诗词、秀古装……元宵佳节来临之际,淮阳区重点打造的城市文化公园苏子读书园,张灯结彩、人潮涌动。连日来,每当夜幕降临,苏子读书园满眼璀璨灯光,处处流光溢彩,万树花灯,辉映古城,呈现出一派“火树银花不夜天”“万树千灯照碧云”的繁华景象,令游客流连忘返、陶醉其间。

记者 杜欣 摄



全力拼经济 各地在行动

郸城:聚焦新兴产业擎起经济支柱

□记者 徐松

春节期间,金丹科技、巨鑫生物、金丹产业园等重点企业不停工,加足马力赶订单;春节后上班第一天,中国民营企业500强千喜鹤食品产业园以及另外14个项目同时开工……这就是郸城全力拼经济的速度和力度。

“力量源于团结。市县两级将坚持稳中求进,坚持高质量发展,坚持民生为本,坚持改革创新,坚持统筹理念,以国家农高区

建设为载体,大力实施乡村振兴战略,持续叫响‘中原粮仓’品牌,依托金丹科技、巨鑫生物推动生物可降解材料、生物医药战略性新兴产业加快发展,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步贡献郸城力量。”2月2日,郸城县委书记李全林接受记者采访时坚定地说。

走访金丹科技,生产区机器轰鸣,总控室内操作员紧盯视频监控,不时发出指令,实时掌控着生产环节;巨鑫生物生产线工人忙碌不停,全力赶订单;高新区年加工40万吨小麦面粉、6万吨谷胚粉项目现场塔吊林立,建设如火如荼;千喜鹤项目开工即冲刺,挖掘机轰鸣作业、运

输车往来穿梭;高标准农田建设现场工人们正铺设道路,打通水系、打井建桥……郸城大地建设正忙。

市两会提出培育壮大新兴产业,依托金丹科技、巨鑫生物、耕德电子等企业,链式布局一批上下游项目,推动生物可降解材料、生物医药、智能零部件三大战略性新兴产业加快发展,着力打造国家级生物医药研发生产基地、全国有影响的智能零部件生产基地。

三大战略性新兴产业,前两者均在郸城,这是机遇,亦是挑战。省委、省政府把发展生物新材料产业列入河南省“十四五”规划重点发展的十

大产业之一。2022年3月22日,省政府批准成立河南省聚乳酸可降解材料产业研究院,为炼“金丹”汇聚天下英才。同样,作为“优势明显的生物医药研发基地”先锋队员的郸城县巨鑫生物制药股份有限公司,在基础前沿领域、关键技术方面创造出一批具有标志性意义的重大科技成果。该公司承担国家“863计划项目”两项,是全国唯一生产抗艾滋病药物阿巴卡韦的企业,全国市场占比100%;所生产的治疗心脑血管类中间体产品盐酸地尔硫卓,全国市场占比100%;ACC007是国内首创药物,拥有完全自主知识产权,全国市场占比100%。(下转第二版)

恭贺淮陈酒荣获2023河南“一瓶好酒”官方推荐榜单

君临天下 淮陈龙酒

地址:河南省周口市淮阳区龙都大道北段 0394—8977768

淮
陳

广
告

传达学习习近平总书记重要讲话精神
高标准建设标准周口、工业和信息化等
研究小城镇

吉建军主持召开市政府常务会议

本报讯(记者 李凤霞)2月3日上午,市长吉建军主持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,研究小城镇高质量发展、建设标准周口、工业和信息化等工作。市领导王宏武、汤维政、秦胜军、马明超、张元明、梁建松、程若光出席。

会议指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署,为新时代新征程坚定不移深入推进全面从严治党提供了根本遵循,指明了前进方向。要深入学习领会重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,要时刻牢记全面从严治党永远在路上,不断加强政府自身建设,深入推进政府系统党风廉政建设和反腐败工作。要追求高线,守住底线,不碰红线,严于律己、严负其责、严管所辖,推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系。要把学习领会习近平总书记重要讲话精神贯彻落实与党的二十大精神紧密结合起来,按照中央、省委、市委经济工作会议和省、市两会部署,锚定既定目标任务,以“开局就是决战、起步就要冲刺”的奋进姿态,全力以赴拼经济、抓投资、推项目、强招商、育产业、优环境,推动经济运行整体好转,确保如期实现年度目标任务。

会议研讨讨论《周口市小城镇高质量发展工作方案》,强调要高度重视小城镇建设,大力推动小城镇环境质量全面改善、乡容镇貌大为改观、功能短板基本补齐、公共服务显著提升、综合承载能力增强,推动我市城乡二元结构重塑。要聚焦八项重点任务,制定细化工作措施,建立台账,节点化推进,确保高质量完成工作任务。要加强组织领导,加强信息沟通和协调联动,落实各项优惠政策,强化服务意识,努力形成小城镇高质量发展的整体合力。

会议研讨讨论《全面实施标准化战略加快建设标准周口的意见》《周口市商标品牌奖励实施和管理办法》《周口市专利奖励办法》,强调要增强标准意识、品牌意识、专利意识,在全社会充分营造立标准、知标准、懂标准、用标准、守标准的浓厚氛围,让建设标准周口成为全市上下共同追求、鲜明特征、自觉行动。要完善周口标准体系,紧紧围绕全市发展大局,紧扣周口发展实际,加快制定特色鲜明、科学适用的地方标准,着力构建推动高质量发展的标准体系;聚焦优势领域,积极参与国际标准、国家标准、行业标准制定,形成一批质量高、影响大,叫得响的周口标准;组织开展企业标准“领跑者”行动,全面提升周口企业标准化水平。要强化标准推广实施,突出对公共安全、生态环境、工程质量等方面工作的标准“硬约束”,以高标准来提升工作、工程、企业等各领域的高质量,全面推动周口经济社会高质量发展。

会议研讨工业和信息化工作,强调要按照市委经济工作会议部署,紧紧围绕主导产业,提质升级传统产业,培育壮大新兴产业,加快完善产业链,着力打造特色优势产业集群。要精准培育市场主体,大力培育龙头企业、国家级和省级“专精特新”企业,引导企业做好技术改造、智能化改造、绿色化改造,全面推进企业“上云用数据”,全力推动企业做大、做优、做强。

会议研究了其他事项。②16

闲置农家院如何盘活

□经济日报记者 夏先清 杨子佩

冬日里,清晨的阳光洒落在河南周口沈丘县周营镇马营村一处干净整洁的农家院落。在位于这里的惠恩服装加工微车间内,剪刀声、机器声此起彼伏,30多名缝纫工人正在流水线上忙着赶制服装订单。

这个车间有200多平方米,是两年前由闲置农家小院改造而成的“微小工厂”。“这里的工人都是本村村民,计件付工资,不但收入可观,而且工作时间还灵活。”车间负责人王刘厂告诉记者,他们对接的服装公司会定期送来原材料,再把成品拉走。大家不用出村一样可以挣钱。对此,马营村党支部书记牛付志深有感触:“盘活闲置农家宅院,房主得实惠,村民能在家门口就业增收。”

近年来,随着城镇化进程加快,农村不少老房子空置,农房闲置浪费现象日益突出。如何让旧宅子焕发新风采,让闲置房屋院落有效利用起来,既能改善人居环境,又能增加群众收入?2022年以来,周营镇以人居环境整治为契机,探索实施了“闲置房屋+

老宅院”一体化“复活”工程。

王寨村36岁的村民王永威常年在外务工,一直想把老家房子租出去,但苦于没有渠道,房子闲置了七八年。去年3月,在村集体合作社牵线下,王永威与沈丘县荣丰制衣有限公司签订了宅基地使用权流转授权委托书。由此,他不仅每年能拿到可观的租金,原来闲置多年的旧平房也摇身一变成了服装加工厂。“以前这处老宅院闲置没人住,如今可以通过出租得到一笔不错的收入,真是一件大好事!”王永威开心地说。

“通过反复调研、不断开拓思路,我们大力实施了能人回乡、市民下乡、企业兴乡的‘三乡工程’,周营镇党委副书记程健说,在群众自愿的基础上,由各村的集体合作社出面协调,将闲置农宅对外出租给有需求的小微企业,(下转第二版)

主流媒体
看周口

人民日报 新华社